21033.2 KYSYMYKSET JA VASTAUKSET

Kysymys 1:
Yksi työpäivä per viikko, onko joku tietty päivä viikossa? voiko päivä vaihdella?
Vastaus:
On ollut tietty päivä, mutta se voi vaihdella, kunhan on tiedossa hyvissä ajoin. On myös mahdollista tehdä kaksi puolta päivää. 

Kysymys 2:
Tarjouspyynnön kpl 12 Seuranta ja raportointi, mitä raportti pitää sisällään? kuinka suureksi arvioitte raportin vaatiman työmäärän?
Vastaus:
Raportti ei vie paljon aikaa.  Sen tiedot ovat osin saatavissa järjestelmästä.

Kysymys 3:
Palvelu etänä? vastaavaa palvelua tuotetaan eri puolella Suomea etänä erinomaisin tuloksin, miksi palvelua Seinäjoella tuotettava läsnä olevana? voisiko Tilaaja hankkia palvelun etänä tuotettuna?
Vastaus:
Etänä ei ole mahdollista.  Toiminta sisältää siis potilasvastaanottoa ja potilaiden kliinisen statuksen tekoa. Osallistuminen palavereihin, konsultaatioon jne. täällä on nähty järkeväksi koota toimijat samaan paikkaan, eikä niin, että jokainen toimija olisi omissa organisaatioissaan ja pidettäisiin etäkokouksia.

Kysymys 4:
Tuleeko lääkärin vastaanottopäivien toteutua tasaisesti viikoittain vai voiko toteuttaa niin, että toteutuu laskennallisesti päivä/viikko?
Vastaus:
Vastaanottopäivä joka viikko, ei laskennallisesti
Kysymys 5:
Onko lääkärin vastaanottopäivän viikonpäivällä väliä?
Vastaus:
Viikonpäivällä ei ole väliä, mutta se on ilmoitettava hyvissä ajoin.

Kysymys 6:
Onko palvelua mahdollista toteuttaa niin, että lääkäri on vastaanottotilanteessa etänä videovälitteisesti ja hänellä samalla yhteys Seinäjoen Lifecareen?
Vastaus:
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