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 21033.2 Tarjouspyyntö Asiantuntijalääkäri

TARJOUSPYYNTÖ 
Seinäjoen kaupungin materiaalihallinto pyytää sitovaa tarjoustanne Monialaisen työllisyyspalvelun asiantuntijalääkärin palveluista Seinäjoen terveyskeskuksen tarpeisiin tämän tarjouspyynnön ehtojen mukaisesti.
1. Ilmoitus- ja hankintamenettely 

Kyseessä on kynnysarvon alittava liitteen E mukainen sosiaali- ja terveyspalveluiden palveluhankinta.

Seinäjoen kaupunki kilpailutti erikoislääkärien palvelut helmikuussa 2021. Monialaisen työllisyyspalvelun asiantuntijalääkärin palveluihin ei saatu yhtään tarjousta, minkä vuoksi ehtoja on täsmennetty.

Tarjouspyyntö on nähtävissä kaupungin internetsivuilla www.seinajoki.fi/hankinnat.


Hankinta toteutetaan avointa hankintamenettelyä käyttäen.
2. Sopimuskausi

Sopimuskausi alkaa viimeistään 1.9.2021, mahdollisesti jo 15.8.2021 ja päättyy 31.12.2022.

Sopimus tulee voida irtisanoa ennen sopimuskauden loppua, mikäli toiminnalliset muutokset niin edellyttävät.  

Sopimus tulee voimaan allekirjoitushetkellä
3. Hankinnan kohde ja palvelun kuvaus

Työllisyyden kuntakokeilun monialaisen työllisyyspalvelun asiantuntijalääkäri. 
Palvelun kuvaus:

-
yksi (1) vastaanottopäivää viikossa

-
kesä- ja loma-aikoina toiminnassa voi olla taukoa yhteensä 1-2  kk:tta
-
palaute vastaanotosta sanelukonetta käyttäen tilaajan sairauskertomus
järjestelmään Lifecare

-
palveluntuottaja tilastoi käynnin Lifecareen

-
palaute sisältää jatkohoito-ohjeet ja hoito/kuntoutussuunnitelman 

-
tilaaja järjestää tekstinkäsittelypalvelut 

-
hinnan tulee sisältää myös vaadittavat lausunnot (esim. B-lausunnot toimintakykyyn ja/tai kuntoutustarpeeseen liittyen, eläkeselvittelyt, eläkelausunnot) lähetteet, suositukset, konsultaatiokäyntiin liittyvät kommentit käynnin jälkeen, työryhmäpalaverit ja- konsultaatiot. 
Työ painottuu asiakkaan työ- ja toimintakyvyn arviointiin. Työ sisältää yhteistyötä ja konsultaatiota kuntakokeilun asiantuntijoiden kanssa asiakkaiden tilanteeseen liittyen sekä lääkärin vastaanottotoimintaa.
Asiantuntija lääkäri laatii tarvittaessa B-lausuntoja toimintakykyyn ja/tai kuntoutustarpeeseen liittyen sekä eläkeselvittelyjä ja eläkelausuntoja tarpeen mukaan. Lääkärillä on käytettävissä terveyskeskuksen laboratorio ja rtg- palvelut.

Asiantuntijalääkärillä on käytettävissä pohjatiedot asiakkaista. Terveyskeskuksen potilastietojärjestelmä Lifecare on asiantuntijalääkärin käytettävissä sopimuskauden ajan sekä käyttöön sovittu TYP järjestelmä. Käyttäjän tulee sitoutua henkilökohtaisesti erillisellä sitoumuksella noudattamaan salassapito- ja tietoturvasääntöjä.

Asiantuntijalääkärin vastaanottotilat ovat Frami C:n tiloissa, Kampusranta 9 C jossa työskentelee myös terveydenhoitaja sekä moniammatillisesti kuntakokeiluun osallistuvien tahojen asiantuntijoita mm. työllisyyspalvelut, TE-palvelut, sosiaalipalveluja, Kela, omavalmentajat.
Palveluntuottajan tulee vastata palvelun suorittamisesta vastaavien lääkäreiden

· lakisääteisestä ammattitaidosta ja sen täydentämisestä palvelun laajuuden ja vaativuuden edellyttämällä tavalla

· pätevyystasotietojen luovuttaminen tilaajalle

· palkkauksesta ja kaikista henkilöstöön liittyvistä kustannuksista ml. matkakustannuksista sekä lakisääteisistä velvoitteista

· lääkäreillä tulee olla voimassa oleva terveydenhuollon varmennekortti ja sen hankkimiskustannuksista vastaa palveluntuottaja
· lakisääteisestä työterveyshuollosta

· lääkäri vastaa työtehtävissään potilaidensa asianmukaisesta hoidosta


Tilaaja

· perehdyttää lääkärin Lifecare potilastietojärjestelmään ja kirjausohjeisiin

· perehdyttää lääkärin yksikön tietosuoja ja turvaohjeisiin

· perehdyttää lääkärin tehtävän toimintaohjeisiin

· vastaa lääkärin työssä tarvitsemista työtiloista, koneista, laitteista ja 

 välineistä niin, että ne takaavat asialliset toimintaedellytykset

· huolehtii työvälineistä ja työvaatetuksesta

· työnjohtovastuu ja velvollisuus kuten vuokratyössä yleisesti on

· toimiluvista

· vastaa tarjoamiensa terveydenhuoltopalveluiden laadusta ja asianmukaisuudesta

4. Palvelun laatu
Palvelua suorittavalla lääkärillä on työterveyslääkärin erikoislääkärin pätevyys tai muu soveltuvan erikoislääkärin tutkinto ja kokemusta työkyvyn- ja toimintakyvyn arvioinneista ja hänen tulee tuntea ammatillisen kuntoutuksen mahdollisuudet.

 
Lääkärillä on Sosiaali- ja terveysalan lupa- ja valvontavirasto Valviran myöntämä oikeus harjoittaa erikoislääkärin ammattia laillistettuna ammattihenkilönä. Lisäksi erikoislääkäreiltä edellytetään erikoisalansa laaja-alaista osaamista ja perehtyneisyyttä uusimpiin tutkimuksiin ja hoitomenetelmiin.
Lääkärillä on oltava vähintään kolme vuotta työkokemusta erikoistumisen jälkeen.
Lääkärillä tulee olla hyvä suomen kielen suullinen ja kirjallinen taito, tilaaja varaa oikeuden kielitaidon testaukseen. Palvelua suorittava lääkäri ei voi olla työsuhteessa Seinäjoen kaupunkiin.

Hinnoitteluliitteissä on ilmoitettava palvelua antavan erikoislääkärin pätevyys. Lisäksi on annettava selvitys erikoistumisen jälkeisestä työkokemuksesta.

Sopimuskauden aikana palvelua suorittavan lääkärin vaihtumisesta on ilmoitettava tilaajalle välittömästi. Tilaajalle toimitetaan uuden lääkärin pätevyystiedot, työkokemus ym. tarjouspyynnössä vaaditut tiedot. 

Palvelua suorittava lääkäri vastaa antamastaan hoidosta potilaalle. Potilasvahinkolaki edellyttää, että terveyden- ja sairaanhoidon toimintaa harjoittavalla on oltava vakuutus tämän lain mukaisen vastuun varalta.

Tarjouksessa on annettava selvitys palveluntuottajan sijaisjärjestelyistä, sijaisten määrästä ja pätevyydestä. Erikoislääkärin sijaisena toimivaa erikoislääkäriä koskee yllä kuvattu palvelun laatuvaatimus. 

Potilasasiakirjat on laadittava Sosiaali- ja Terveysministeriön asetuksen ja ohjeiden mukaisesti.

Tarjouksessa on annettava tiedot mahdollisesti käytössä olevasta laatujärjestelmästä.
Tilaajalla on oikeus sopimuskauden aikana seurata toimintaa laadunvalvontamenetelmin, kuten asiakaspalautteiden, kyselyiden tai muun auditoinnin sekä tarvittaessa muiden kliinisten tarkastusten avulla.
5. Tarjousten tarjouspyynnön mukaisuus

Tarjouksen laatimiskieli on kokonaisuudessaan suomi. Tarjous ei saa olla ehdollinen. Jättämällä tarjouksen tarjoaja hyväksyy tarjouspyynnössä olevat ehdot. 

Tarjous tulee olla voimassa vähintään kolme (3) kuukautta tarjousten viimeisestä sisäänjättöpäivästä lukien.
6. Tarjoajan soveltuvuus ja kelpoisuus

Tarjouksesta tulee käydä ilmi tarjoajan nimi, y-tunnus ja yhteystiedot sekä tiedot tarjouksen vastuu- tai yhteyshenkilöstä sekä palvelusta vastaavan henkilön yhteystiedot

.

Yhteyshenkilöt ja -tiedot on oltava ajan tasalla, muutokset on ilmoitettava välittömästi kirjallisena materiaalihallintoon.

Tarjoajalla tulee olla taloudelliset, tekniset ja toiminnalliset edellytykset palvelun tuottamiseen sekä pyydetyn palvelun harjoittamiseen oikeuttava lupa. Tarjoajan ja tarjottavan palvelun on täytettävä lainsäädännön ja viranomaisten asettamat vaatimukset.


Tarjoajan tulee kuulua ennakkoperintärekisteriin.

Tarjoajan tulee antaa selvitys siitä, että se on huolehtinut lakisääteisistä velvoitteista, kuten maksuunpannuista veroista ja työeläkelakien mukaisten maksujen maksamisesta. Näistä on pyydettäessä toimitettava todistukset, jotka eivät ole kolmea kuukautta vanhempia tarjousten sisäänjättöpäivästä laskettuna.

Tarjouksen mukana on palautettava tarjoajan kelpoisuuden arviointi -lomake täytettynä. Lomake, liite 2, on tarjouspyynnön liitteenä. Toimittaja vastaa kelpoisuustietojen tarkistamisesta omilta alihankkijoiltaan.

Tilaajalla on oikeus poissulkea tarjoaja tarjouskilpailusta, jos siihen kohdistuu hankintalain (1397/2016) 80 §:n mukainen pakollinen poissulkemisperuste tai hankintalain 81 §:n mukainen harkinnanvarainen poissulkemisperuste, vaikka peruste olisi syntynyt vasta sopimussuhteen alkamisen jälkeen.


Palveluntuottajaksi hyväksytty toimittaa vuosittain tilaajalle 1.2 mennessä ilman eri pyyntöä todistuksen siitä, että se on huolehtinut lakisääteisistä velvoitteista, kuten maksuunpannuista veroista ja työeläkelakien mukaisten maksujen maksamisesta. Todistusta ei tarvitse toimittaa, jos toimittajan tiedot ovat ilman tilaajalle aiheutuvia kustannuksia saatavissa www.vastuugroup.fi   -palvelusta.

Palveluntuottajalla on käytössään Valviran määräyksen mukainen yksityisten terveydenhuollon palvelujen tuottajien omavalvontasuunnitelma. Valituksi tulleen palveluntuottajan on toimitettava omavalvontasuunnitelma tilaajalle.
Rikosrekisteriotteen toimittaminen 

Tilaajalla on oikeus poissulkea tarjoaja tarjouskilpailusta, jos siihen kohdistuu hankintalain 1397/2016 80 § tarkoitettu pakollinen poissulkemisperuste tai hankintalain 81 §:ssä tarkoitettu harkinnanvarainen poissulkemisperuste, vaikka peruste olisi syntynyt vasta sopimussuhteen alkamisen jälkeen. 

Ennen hankintasopimuksen tekemistä valitun tarjoajan on toimitettava hankintalain 88 §:n mukainen rikosrekisteriote, josta käy ilmi, rasittaako tarjoajaa tai sen hallinto-, johto- tai valvontaelimen jäsentä tai edustus-, päätös- tai valvontavaltaa käyttävää hankintalaissa tarkoitettu pakollinen poissulkemisperuste. Rikosrekisteriote ei saa olla kahtatoista kuukautta vanhempi.

Rikosrekisteriotteet on toimitettava hankintayksikön niin pyytäessä myös alihankkijan osalta.


Rikosrekisteriotteita ei tarvitse toimittaa, jos ne on jo aikaisemmin tätä hankintasopimusta edeltävän 12 kuukauden aikana toimitettu tilaajalle.
7. Tarjouksen hinnoittelu
Hinnat on ilmoitettava nettona ilman arvonlisäveroa liitteenä olevan hinnoittelutaulukon erittelyn mukaisesti, liite 1. Hintaan sisältyy kaikki palveluntuottamiseen liittyvät kustannukset, mukaan lukien matkakulut.

Palveluntuottaja ei peri asiakkailta mitään maksuja.

Tarjoajalla ei ole oikeutta periä muita maksuja tai laskutuslisiä.

Hinnat ovat kiinteät sopimuskauden ajan 31.12.2022 saakka. 

8. Vakuutukset
Palveluntuottajalla tulee olla toiminnan edellyttämät asianmukaiset vakuutukset, kuten potilasvahinko- ja vastuuvakuutus. Näistä on toimitettava todistukset tarjouksen mukana.
9. Alihankinnat
Palveluntuottaja voi käyttää hankinnan kohteena olevan palvelun tuottamiseen alihankkijoita. Tarjouksessa on ilmoitettava alihankkijat ja miltä osin heitä käytetään tarjotun palvelun tuottamisessa.

Palveluntuottaja vastaa käytettävien alihankkijoiden työstä kuin omastaan ja vastaa myös siitä, että alihankkija noudattaa omalta osaltaan palveluntuottajalle asetettuja vaatimuksia ja velvoitteita. Alihankkijoiden tulee täyttää tarjoajan soveltuvuus- ja kelpoisuusvaatimukset, näistä on pyydettäessä toimitettava todistukset tilaajalle. Toimittaja vastaa kelpoisuustietojen tarkistamisesta omilta alihankkijoiltaan.

Alihankkijoiden käytössä tapahtuviin muutoksiin on saatava tilaajan suostumus. Tilaajalla on perustellusta syystä oikeus olla hyväksymättä alihankkijan käyttöä.

Alihankinnan ketjuttaminen ei ole sallittua.

Palveluntuottaja ei saa siirtää tilaajalle esitettäviä laskuja kolmannelle osapuolelle.

Palveluntuottajan on ilmoitettava kaikkien alihankkijoiden ajantasaiset nimet, yhteystiedot ja lailliset edustajat tilaajalle kirjallisesti.


Palveluntuottajan on tilaajan vaatimuksesta velvollisuus vaihtaa alihankkija, jos siihen kohdistuu hankintalain (1397/2016) 80 §:n mukainen pakollinen poissulkemisperuste tai hankintalain 81 §:n mukainen harkinnanvarainen poissulkemisperuste, vaikka peruste olisi syntynyt vasta sopimussuhteen alkamisen jälkeen.

Jos alihankkijan vaihtaminen ei ole mahdollista, on tilaajalla oikeus irtisanoa hankintasopimus päättymään välittömästi.
10. Osatarjoukset 
Osatarjouksia ei hyväksytä.

Vaihtoehtoisia tarjouksia ei oteta huomioon.
11. Laskutus ja maksuehdot

Laskutus tapahtuu ensisijaisesti verkkolaskulla, kuukausittain jälkikäteen. Tilaaja maksaa hyväksyttyä toimitusta koskevan verkkolaskun 21 päivän kuluttua laskun saapumispäivästä. Jos toimittaja laskuttaa tilaajaa paperilaskulla, lasku erääntyy maksettavaksi 30 päivän kuluttua hyväksyttävän laskun saapumispäivästä.


Laskutusosoite:


Seinäjoen kaupunki Sosiaali- ja terveystoimiala

PL 229, 60101 Seinäjoki

Laskuun viite: laadittavan sopimuksen numero ja teksti: Asiantuntijalääkäri

Laskun liitteenä toimitetaan tiedot laskutettavan erikoislääkärin palvelusta, käyntipäivämäärä ja lääkärin nimi sekä potilaan nimi ja henkilötunnus.
Mahdolliset hyvityslaskut tulee toimittaa eri laskuilla. Hyvityslaskuissa tulee olla viittaus alkuperäiseen laskuun.


Verkkolaskutuksen ohjeet: http://www.seinajoki.fi/verkkolasku/ 
12. Seuranta ja raportointi

Palveluntuottaja antaa toteutuneesta palvelusta veloituksetta kirjalliset raportit kerran vuodessa. Raportti toimitetaan terveyskeskuksen johtavalle ylilääkärille.
13. Rekisterinpito, asiakirjat, salassapito  
Tilaaja toimii tässä sopimuksessa tarkoitettujen palvelujen osalta henkilötietolaissa tarkoitettuna rekisterinpitäjänä. 

Palvelussa syntyvien potilastietojen merkitsemisessä, niiden säilytyksessä ja luovutuksessa noudatetaan potilaiden asemasta ja oikeudesta annettua lakia, viranomaisten toiminnan julkisuudesta annettua lakia, potilasasiakirjoista annettua asetusta, henkilötietolakia ja muita henkilötietojen käsittelyä koskevia säädöksiä sekä tilaajan antamia ohjeita.
Kunkin terveyskeskuksen potilastietojärjestelmän käyttäjän tulee sitoutua henkilökohtaisesti erillisellä sitoumuksella noudattamaan salassapito- ja tietoturvasääntöjä. Palveluntuottajan henkilöstölle myönnetään potilastietojärjestelmien käyttöoikeudet enintään palvelusopimuksen keston ajaksi. Palveluntuottaja on velvollinen tekemään potilasasiakirjamerkinnät tilaajan potilastietojärjestelmään käyntikohtaisesti viivyttelemättä.    
Palveluntuottaja huolehtii siitä, että palvelua tuotettaessa noudatetaan salassapidosta, vaitiolovelvollisuudesta, tietosuojasta ja salassa pidettävien tietojen luovuttamisesta annettuja voimassa olevia säädöksiä. 

Sopijaosapuolet sitoutuvat antamaan toisilleen tiedot sopimuksen tehtäväalueeseen liittyvästä toiminnastaan, sen muutoksista ja kehittämissuunnitelmista.

Kumpikin osapuoli sitoutuu pitämään salassa kaikki tietoonsa tulleet toista osapuolta koskevat liike- ja ammattisalaisuudet. Salassapitovelvollisuus pysyy voimassa myös tämän sopimuksen päätyttyä.

Palveluntuottaja ei saa käyttää sopimusta tai tilaajan nimeä markkinoinnissa ilman tilaajan suostumusta. Ellei toisin ole sovittu, palveluntuottaja saa kuitenkin käyttää sopimusta referenssitietona tehdessään tarjouksia hankintalainsäädännössä tarkoitetuille hankintayksiköille.
14. Valintaperusteet
Tarjouspyynnön ehdot täyttävistä tarjouksista valitaan kokonaistaloudellisesti edullisin vaihtoehto. Kokonaistaloudellisuusvertailussa otetaan arviointiperusteena huomioon hinta. Laatu huomioidaan tarjouspyynnön asiakirjoissa.
15. Hankintapäätöksen tiedoksianto ja sopimusehdot

Tiedoksianto hankintapäätöksestä annetaan kaikille tarjoajille sähköpostilla. Tarjouksessa on ilmoitettava sähköpostiosoite, johon tämä tiedoksianto lähetetään.



Tarjouskilpailun ratkaisemisen jälkeen tilaajan ja toimittajan välille tehdään toimitussopimus seuraavassa pätevyysjärjestyksessä:

1. laadittava sopimus

2. tarjouspyyntö

3. Julkisten hankintojen yleiset sopimusehdot, JYSE 2014 Palvelut huhtikuu 2017 päivitysversio
4. tarjous 



Sopimus osapuolten välille syntyy siinä vaiheessa, kun kirjallinen sopimus on allekirjoitettu.
16. Sopimuksen irtisanominen ja purkaminen
Tilaajan irtisanomisaika on kaksi kuukautta. Irtisanomisaika alkaa kulua irtisanomiskuukautta seuraavan kuukauden 1. päivästä lukien. Irtisanomisaikana noudatetaan ehtoja, jotka olivat voimassa ennen irtisanomisajankohtaa.
Kumpikin osapuoli saa purkaa sopimuksen joko osittain tai kokonaan, jos toinen osapuoli on olennaisesti rikkonut sopimusvelvoitteitaan tai on ilmeistä, että olennainen sopimusrikkomus tulee tapahtumaan. Jos rikkomus on korjattavissa, sopijapuoli voi purkaa sopimuksen vain, jos rikkomus on toistuva tai rikkomukseen syyllistynyt sopijapuoli ei ole korjannut rikkomustaan kohtuullisessa ajassa siitä, kun toinen sopijapuoli on kirjallisesti huomauttanut rikkomuksesta. 
Tilaajalla on oikeus irtisanoa hankintasopimus päättymään välittömästi, jos palveluntuottajaa rasittaa hankintalain (1397/2016) 80 §:n mukainen pakollinen poissulkemisperuste tai hankintalain 81 §:n mukainen harkinnanvarainen poissulkemisperuste. Tilaajalla on oikeus irtisanoa hankintasopimus päättymään välittömästi, vaikka edellä mainitut perusteet olisivat syntyneet vasta sopimussuhteen alkamisen jälkeen.
17. Laadulliset puutteet 
Jos palvelu poikkeaa siitä, mitä sopimusasiakirjoissa on sanottu palvelun sisällöstä ja laadusta, siinä on virhe. Todistustaakka siitä, että palvelu on suoritettu ammattitaitoisesti ja huolellisesti, on palveluntuottajalla. 

Palveluntuottaja sitoutuu vuorovaikutteiseen yhteistyöhön palvelun tilaajien kanssa palvelujen laadun varmistamiseksi ja kehittämiseksi. Palveluntuottajalta odotetaan aktiivista otetta palvelujen ja toiminnan kehittämisessä. 
Mikäli palveluntuottaja ei tilaajan kahdesta (2) kirjallisesta reklamaatiosta huolimatta korjaa laatutasoaan kahden (2) viikon aikana, johtaa tämä sopimusvelvoitteen rikkomiseen, jolloin tilaaja varaa oikeuden purkaa sopimuksen välittömästi. Palveluntuottaja on tällöin korvausvelvollinen kaikesta aiheuttamastaan haitasta tilaajalle.

Kirjallisista reklamaatioista veloitetaan seuraavasti:

1. Reklamaatio, maksuton

2. Reklamaatio

tilaajalla on oikeus periä toisesta ja useammasta reklamaatiosta haittakorvausta 1000,00 € / reklamaatio.

18. Kartelliehto
Palveluntuottaja vahvistaa palvelusopimuksen allekirjoituksella, ettei se ole tarjouskilpailun aikana tai sopimuksen laatimishetkellä syyllistynyt kilpailulain tarkoittamaan keskenään kilpailevien elinkeinonharjoittajien väliseen kiellettyyn kilpailunrajoitukseen (kartelliin) tätä hankintaa koskevilla markkinoilla tilaajan toiminta-alueella.
Mikäli palveluntuottaja on toiminut vastoin tätä velvoitetta, tulee palveluntuottajan suorittaa tilaajalle sopimussakkona 20 % suoritetusta ja maksetusta palvelun kokonaisarvosta korkoineen sekä korvata sopimussakon ylittävät tilaajalle aiheutuneet vahingot. Näiden lisäksi palveluntuottajan on korvattava asian selvittämisestä aiheutuneet kustannukset ja oikeudenkäyntikulut korkoineen.

Tämä sopimusehto on voimassa myös sopimuksen päätyttyä.
19. Sovellettava laki ja erimielisyydet
Sopimukseen sovelletaan Suomen lakia.

Sopimuksen pätevyyttä, tulkintaa ja soveltamista koskevat erimielisyydet, joita sopijapuolet eivät voi keskenään sopia, jätetään Etelä-Pohjanmaan käräjäoikeuden ratkaistavaksi.
20. Muut ehdot
Hankinnassa noudatetaan julkisista hankinnoista (1397/2016), Seinäjoen kaupungin hankintasääntöä ja julkisten hankintojen sopimusehtoja (JYSE 2014 Palvelut päivitysversio huhtikuu 2017). 

Tarjous, jota ei ole laadittu tarjouspyynnön ehtojen mukaisesti, hylätään.

Myöhässä saapunutta tarjousta ei käsitellä.


Tarjoajalla ei ole oikeutta saada korvausta tekemästään tarjouksesta.
21. Tarjousasiakirjojen julkisuus

Hankintaa koskevien asiakirjojen julkisuuden osalta noudatetaan lakia viranomaisten toiminnan julkisuudesta (621/1999).


Tarjousasiakirjat ovat päätöksenteon jälkeen julkisia. Mikäli tarjoaja tarjouksessaan pyytää, että osa tarjouksesta on liikesalaisuuden luonteisena salassa pidettävä, voidaan tarjousasiakirjat tältä osin päättää salassa pidettäväksi päätöksen tekemisen jälkeen. 
Salassa pidettävät asiakirjat tulee esittää erillisellä liitteellä ja selkeästi merkinnällä ”liikesalaisuus” varustettuina. Lisäksi tarjouksessa tulee esittää perusteet liikesalaisuudelle. Tilaaja harkitsee tapauskohtaisesti, ovatko liikesalaisuuksiksi esitetyt asiat lain mukaan salassa pidettäviä.
Hinta ei ole liikesalaisuus. 

22. Tarjouksen sisäänjättö

Tarjouksen toimitusosoite: Seinäjoen kaupunki, Materiaalihallinto, Tiedekatu 2, 5.krs, PL 215, 60101 Seinäjoki.


Tarjouspyyntöön liittyvät kysymykset pyydetään lähettämään 16.6.2021 klo 12.00 mennessä osoitteella hankinta(a)seinajoki.fi. Esitetyistä kysymyksistä laadittu yhteenveto julkaistaan 17.6.2021 osoitteessa www.seinajoki.fi/hankinnat. Tarjoaja on velvollinen tarkistamaan vastaukset ennen tarjouksen jättämistä.
Tarjous on jätettävä sähköpostilla osoitteeseen hankinta@seinajoki.fi. Tarjous on jätettävä viimeistään 28.6.2021 virka-aikana (klo 15.00), varustettuna merkillä "Asiantuntijalääkäri/21033/2". Hankintasopimukseen johtavat sähköpostitarjoukset on vahvistettava kirjallisena. 

SEINÄJOEN KAUPUNKI


MATERIAALIHALLINTO


Päivi Sivonen

hankintajohtaja
Liitteet:


Liite 1: 21033/2 Liite 1 Hinnoitteluliite 


Liite 2: 21033/2 Liite 2 Tarjoajan kelpoisuuden arviointi
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