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	Saavun kouluun ajoissa ja odotan luokassa omalla paikallani. Jos olen sairaana, huoltajani ilmoittaa siitä opettajalleni. Koulumatkalla noudatan liikennesääntöjä ja hyviä tapoja. 

Huolehdin tehtävistäni ja työvälineistäni. Annan luokkatovereilleni työrauhan.
Olen yritteliäs ja ahkera. Käyttäydyn kohteliaasti ja olen ystävällinen. Tervehdin tapaamiani ihmisiä. Kunnioitan kaikkien työtä ja työn tuloksia.

Noudatan koulussa työskentelevien aikuisten neuvoja ja ohjeita. Käsittelen koulun yhteisiä tavaroita huolella ja jätän toisten omaisuuden rauhaan. En tuo kouluun tarpeetonta tavaraa.

Puhelimen jätän mieluiten kotiin. Jos puhelin on koulussa mukana, pidän sen äänettömällä repussa. Käytän puhelinta vain opettajan luvalla. Kunnioitan muiden yksityisyyttä, enkä kuvaa tai videoi muita. 

Menen viivyttelemättä välitunnille. Vietän välitunnit ulkona. Tiedän koulupihan rajat ja pysyn koulun alueella.  En heittele kiviä, lumipalloja tai keppejä. Tarvittaessa pyydän välituntivalvojan apua. Huolehdin välituntivälineet paikoilleen. Lähden sisälle heti kellon soitua. 

Pidän naulakon siistinä. En oleile tai metelöi käytävällä. Käytyäni WC:ssä, jätän sen siistiin kuntoon.

Kouluruokailussa pyrin maistamaan kaikkia ruokia ja otan ruokaa sen verran kuin jaksan syödä. Pidän yllä ruokarauhaa. Kiitän ruoasta. 
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